



## ГТРК «Мурман»: "Международный день пропавших детей отмечается 25 мая"



25 мая – Международный день пропавших детей. Накануне полезные беседы о личной безопасности с воспитанниками мурманского детского сада №34 провели сотрудники Следственного управления следственного комитета России по Мурманской области.

Старший специалист отдела криминалистики Следственного управления Следственного комитета РФ по Мурманской области Оксана Денисенко беседует с дошкольниками:

***"Можно разговаривать с незнакомцем?"***

***"Нет".***

***"Можно брать у него конфетку?"***

***"Нет".***

Эти ребята четырех и пяти лет уже знают, что доверять незнакомцам не стоит и все вместе учатся безопасному поведению.



---

*"Если ты знаешь, что он твой друг, то можно разговаривать с ним, а если он скажет: "Я твой друг", то нельзя разговаривать с ним", – рассказала Доминика.*

Также ребятам в игровой форме рассказали о работе криминалистов. Показали, как легко можно разглядеть отпечатки пальцев и другие следы преступника. О беседе на такую важную тему, как безопасность детей, просили родители дошкольников.

*"Наши воспитанники, несмотря на достаточно юный возраст, тоже очень интересуются подобными вопросами. Знают или хотят знать о том, какие опасности подстерегают их на жизненном пути и как можно попытаться их избежать", – отметила заведующая МБДОУ г.Мурманска №34 Ольга Гунтик.*

"Веди себя хорошо" – пожалуй, главная заповедь всех родителей. Как это ни парадоксально, ребенка нужно учить не бояться нарушать правила вежливости: если чужой пытается увести его, можно кричать, кусаться и топать ногами. Проведенный несколько лет назад эксперимент показал – большинство детей готовы уйти с незнакомцем.

*"Девять детей ушло с ним с незнакомым человеком и только один ребенок воспользовался правилами, родители его так научили, он поднял панику на детской площадке, что вызывали настоящих полицейских и нашего сотрудника задержали", – рассказал старший помощник руководителя по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Следственного управления Следственного комитета РФ по Мурманской области Евгений Ребров.*

*"Можно поздороваться с продавцом магазина и ответить ему на какой-то вопрос. Но человек, который незнаком тебе и пытается тебя куда-то увести, он изначально опасен, с ним нельзя никудаходить. Родители должны научить, и мы должны научить этой градации "свой-чужой", – пояснила старший специалист отдела криминалистики Следственного управления Следственного комитета РФ по Мурманской области Оксана Денисенко.*

На встречу с дошкольниками пригласили и уполномоченного по правам ребенка в Мурманской области. Алевтина Андреева отметила, что важно, начиная с раннего возраста, обучать детей навыкам личной безопасности.

*"Профилактики не бывает много, и нам нужно все равно уделять большое внимание и обучать детей личной безопасности, а главное – правилам безопасности в черте города, когда они могут тоже находиться без сопровождения взрослых", – подчеркнула уполномоченный по правам ребенка в Мурманской области Алевтина Андреева.*

Полезная вещь, говорят специалисты, "секретное слово" – его знают только родитель и



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---

ребенок. И если действительно маме нужна помощь, и она прислала за сыном или дочерью, то этот пароль поможет понять, стоит ли доверять незнакомцу.

[ССЫЛКА НА ИСТОЧНИК](#)

03 Сентября 2023

Адрес страницы: [https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI\\_o\\_nas/item/1821606](https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI_o_nas/item/1821606)